

**Результаты опроса общественного мнения  
на тему «Обсуждение вопросов открытости информации  
о бюджете города Апатиты»**

В четвертом квартале 2021 года Управлением финансов Администрации города Апатиты Мурманской области на портале «Открытый электронный регион» в разделе «Анкетирование и опросы» (<http://openregion.gov-murman.ru/vote/>) предлагалось принять участие в обсуждении на тему «Обсуждение вопросов открытости информации о бюджете города Апатиты».

За период с 11 октября по 24 декабря в опросе, состоящем из девяти вопросов, приняли участие 106 человек. Наиболее активно высказали свою позицию по предложенным к обсуждению вопросам женщины трудоспособного возраста (87 человек - 82%).

На вопрос *«Из каких источников Вы предпочитаете получать информацию о бюджете города Апатиты?»* самым популярным источником получения информации для 53% респондентов (56 человек) является официальный сайт органов местного самоуправления города Апатиты, 23% респондентов (24 человека) получают информацию по бюджетной тематике в социальной сети «ВКонтакте», средства массовой информации используют 17% респондентов или 18 человек.

Результаты опроса показали, что 98% респондентов проявляют заинтересованность в получении информации по бюджетной тематике, тем самым проявляют участие в решении вопросов местного значения.

На вопрос *«В каких целях Вы изучаете информацию о бюджете города Апатиты»* 44% респондентов (47 человек) используют информацию для повышения бюджетной грамотности, 31% респондентов (33 человека) – для целей профессиональной деятельности.

На вопрос *«Какой из видов представления информации о финансовых и нефинансовых показателях городского бюджета для Вас наиболее понятен и удобен?»* 44% респондентов (47 человек) интересна информация о бюджете в формате инфографики, для 26% респондентов (28 человек) – в виде таблиц, презентационные материалы в формате «Бюджет для граждан» более понятны 23% респондентов (24 человека).

Учитывая полученный результат по данному вопросу, формат размещения информации о финансовых и нефинансовых показателях городского бюджета следует чаще представлять в виде графиков, диаграмм и инфографики.

Следующие результаты опроса показали, что информация, представляемая в формате «Бюджет для граждан», соответствует заинтересованности граждан по включению в нее:

- расходной части городского бюджета – 60% респондентов (64 человека);
- доходной части городского бюджета – 53% респондентов (56 человек);
- сведений о муниципальных программах – 37% респондентов (39 человек).

На вопрос *«Какая информация о доходах бюджета города Апатиты Вам наиболее интересна?»* почти равный интерес вызывает информация об объемах и структуре налоговых и неналоговых доходов, а также нормативы отчислений в городской бюджет – это 51% (54 человек) и 47% (50 человек) соответственно.

На вопрос *«Какая информация о расходах бюджета города Апатиты Вам наиболее интересна?»* 53% респондентов (56 человек) интересна информация об объеме и структуре расходов по разделам, в разрезе муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности заинтересовало 43% респондентов (46 человек). Объем, предоставляемых межбюджетных трансфертов заинтересовал 38% респондентов (40 человек).

*Управление финансов Администрации города Апатиты Мурманской области благодарит всех принявших участие в общественном обсуждении.*